
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 744
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 15 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontbossing  -  Uitvoering op gemeentelijk niveau

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 857 van 3 juni 2022, graag volgende vragen.

1. Zijn de data voor ontbossing voor het jaar 2022 al volledig geregistreerd door de 
administratie van de minister?

2. Kan de minister per gemeente voor 2022 een overzicht geven van:

a) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing;
b) het aantal en het aandeel aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing 

die gunstig werden geadviseerd door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), 
evenals het aantal en het aandeel dat ongunstig werd geadviseerd;

c) het aantal afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing;
d) het aantal geweigerde omgevingsvergunningen;
e) de oppervlakte bos die gekapt werd met een geldige omgevingsvergunning tot 

ontbossing;
f) de oppervlakte bos die ontbost werd met een beslissing van ontheffing van verbod 

op ontbossing;
g) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing die ongunstig 

werden geadviseerd door het Agentschap voor Natuur en Bos en waarbij toch een 
vergunning afgeleverd werd voor ontbossing. Bijkomend de oppervlakte die op die 
manier ontbost werd;

h) het aantal vaststellingen van illegale ontbossing? Bijkomend de oppervlakte die op 
die manier ontbost werd;

i) het aantal omgevingsvergunningen tot ontbossing die een gedeeltelijke of 
volledige regularisatie omvatten van reeds uitgevoerde ontbossing zonder 
vergunning?

3. Kan de minister per gemeente voor 2022 een overzicht geven van alle 
compensatiebebossingsprojecten die uitgevoerd werden (via het 
Boscompensatiefonds en compensatie in natura)? Graag opgesplitst per deelproject, 
graag ook de gecompenseerde oppervlakte vermelden.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 744 van 15 mei 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De data voor ontbossing zijn geregistreerd wat betreft aantal aanvragen 
omgevingsvergunningen tot ontbossing en aanvragen tot ontheffingen, aantal 
toegekende subsidies en aantal vaststellingen overtredingen. Gezien voor aanvragen 
tot omgevingsvergunningen de doorlooptijd afhankelijk is van beroepsprocedures, 
wijzigingsverzoeken enz. kan op heden geen definitief overzicht van de besliste 
oppervlaktes, bedragen en uitgevoerde compensaties gegeven worden.

2. a) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing vindt u in bijlage 
1.

b) het aantal en het aandeel aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing 
die gunstig werden geadviseerd door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), 
evenals het aantal en het aandeel dat ongunstig werd geadviseerd vindt u in bijlage 
2.

c) het aantal afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing vindt u in bijlage 3.
d) het aantal geweigerde omgevingsvergunningen vindt u in bijlage 4.
e) De oppervlakte bos die gekapt werd met een geldige omgevingsvergunning tot 

ontbossing vindt u in bijlage 5. Er kan slechts gerapporteerd worden welke 
ontbossingen mogen worden uitgevoerd. Of en wanneer de feitelijke 
ontbossingswerken gebeuren, kan niet worden gerapporteerd.

f) de oppervlakte bos die ontbost werd met een beslissing van ontheffing van verbod 
op ontbossing vindt u in bijlage 6. Een toegestane ontheffing geeft echter niet 
rechtstreeks toestemming om te ontbossen, maar dient opgevolgd te worden door 
een omgevingsvergunning tot ontbossing alvorens mag ontbost worden.

g) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing die ongunstig 
werd geadviseerd door ANB en waarbij toch een vergunning afgeleverd werd voor 
ontbossing, inclusief de oppervlakte die op die manier ontbost werd vindt u in 
bijlage 7.

h) Het aantal processen-verbaal voor ontbossing per gemeente vindt u in bijlage 8. Er 
werd in 2022 70,30 ha bos illegaal ontbost.

i) het aantal omgevingsvergunningen tot ontbossing die een gedeeltelijke of volledige 
regularisatie omvat van reeds uitgevoerde ontbossing zonder vergunning worden 
niet apart geregistreerd en kunnen niet worden gerapporteerd.

3. Het overzicht per gemeente voor 2022 van de compensatiebebossingsprojecten die 
uitgevoerd werden via het Boscompensatiefonds vindt u in bijlage 9, opgesplitst in de 
bebossingsprojecten gerealiseerd door ANB en de projectoproep. De compensaties in 
natura van de in 2022 vergunde ontbossingen worden pas in 2024 een eerste maal 
gecontroleerd. Hiervan kan nog geen overzicht worden gegeven.

BIJLAGEN

1. Aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing
2. Aantal en het aandeel aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing die 

gunstig werden geadviseerd door ANB, evenals het aantal en het aandeel dat ongunstig 
werd geadviseerd

3. Aantal afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing
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4. Aantal geweigerde omgevingsvergunningen
5. Oppervlakte bos die gekapt werd met een geldige omgevingsvergunning tot ontbossing
6. Oppervlakte bos die ontbost werd met een beslissing van ontheffing van verbod op 

ontbossing
7. Aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing die ongunstig werd 

geadviseerd door ANB en waarbij toch een vergunning afgeleverd werd voor 
ontbossing, inclusief de oppervlakte die op die manier ontbost werd

8. Aantal processen-verbaal voor ontbossing per gemeente
9. Overzicht per gemeente voor 2022 van de compensatiebebossingsprojecten die 

uitgevoerd werden via het Coscompensatiefonds, opgesplitst in de bebossingsprojecten 
gerealiseerd door ANB en de projectoproep
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